

DEVETMESEČNO GOSPODARJENJE

Kljub črnogledosti dobri rezultati

Brez izgub, večina dogovorjenih razmerij je presežena – Uvoz za 88 odstotkov manjši od izvoza

Oddelek za gospodarstvo pri bežigraske občinske skupščine stalno spremlja razvoj in poslovanje organizacij združenega dela v občini. Po polletni analizi so pripravili tudi devetmesečno, ki kaže, kakšno pot je ubralo gospodarstvo po uspešnem poslovanju v prvih šestih mesecih.

Bežigraske ozd so devetmesečne zaključile z dobrimi poslovnimi rezultati, saj niso imele izgub. Dosegle ali presegle so večino dogovorjenih razmerij in stopenj, glede na načrtovano je zaostala le industrijska proizvodnja, preko

pomembna delitev družbenega proizvoda, saj je od nje odvisno, koliko sredstev bomo namenili za razširjeno reprodukcijo. Sem prištevamo amortizacijo, del čistega dohodka, ki je namenjen za rezerve in del čistega dohodka, ki ga uvrščamo v poslovne sklade. Čeprav so delitvena razmerja ugodnejša kot lani, lahko opazimo, da so se v zadnjem četrtletju poslabšala glede na prvo polletje.

Na pozitivna gibanja v gospodarstvu kaže tudi 50 odstotno povečanje akumulacije. Zlasti visoka je akumulacija v

Uspešnost gospodarstva opazujemo tudi z vidika zunanjetrgovinske menjave. Zunanjetrgovinski saldo je visoko pozitiven in celo višji od planiranega, vendar relativno pada. Ob polletju so ozd izvažale dvakrat več kot so uvažale, ob devetmesečju pa je bil izvoz večji samo še za 88 odstotkov.

SKLEPI IZVRŠNEGA SVETA

Kljub dokaj dobrem stanju v gospodarstvu je izvršni svet po razpravi sprejel več sklepov:

1. Vse ozd, ki so povečale osebne dohodke bolj kot produktivnost, morajo do konca leta uresničiti resolucijsko določilo o usklajenosti med rastjo produktivnosti in rastjo osebnih dohodkov.

2. V zadnji četrtini leta morajo ozd omejiti zaposlovanje na minimum in se strogo držati dogovorjenih določil.

3. Izvršni svet priporoča vsem ozd, da ob obravnavanju poslovnih rezultatov namenijo posebno pozornost delitvi dohodka, saj je delež sredstev za razširjeno reprodukcijo v zadnjem četrtletju upadel.

4. Izvršni svet obvezuje poslovodne in samoupravne organe v ozd, ki so poslovale z motnjami, da pregledajo gospodarske rezultate, z ustreznimi ukrepi pa zagotovijo, da bodo do konca leta dosegli vsaj minimalno akumulacijo.

5. Izvršni svet bo analizo poslal vsem individualnim poslovodnim organom, da bodo rezultate in ugotovitve analize primerjali z lastnimi ugotovitvami v poslovnih poročilih.

6. Ker so zunanjetrgovinske ozd v srednjeročnem obdobju. Ta sredstva so namenjena za razvoj cestnega in železniškega prometa ter izgradnjo energetske infrastrukture. Tako se dobro stanje hitro pokvari, saj so sredstva že vnaprej oddana, gospodarstvu pa tako ostane za razširjeno reprodukcijo zelo malo denarja.

VIDEZ VARA

Skoraj vsi ekonomski kazalci kažejo dokaj ugodno stanje v bežigraske organizacijah združenega dela. Pomembnost le-teh pa zbledi ob dejstvu, da je znašal indeks rasti cen na drobno 124,1 (za Ljubljano), življenjski stroški pa so se zvišali za 24,4%. Poleg tega je letos v krizi celotno svetovno gospodarstvo, ta kriza pa se še poglablja. Počasnejši gospodarski rasti v razvitih državah sta se pridružili višja inflacija in nezaposlenost, krizo pa poglabljajo še energetske problemi. Ker v Jugoslaviji čutimo svetovni položaj nekoliko kasneje, prihodnost ni rožnata. V delovnih organizacijah so to že občutili, sedaj pa lovijo ravnotežje nad prepadom, pri tem pa se vzpenjajo vedno višje.

DUŠAN RENCĚLJ



Sestavljeno organizacijo združenega dela Astra je obiskal predsednik skupščine mesta Ljubljane Marjan Rožič, z najodgovornejšimi delavci v sozdu in predstavniki delovnih organizacij pa se je pogovarjal tudi predsednik občinske skupščine Bežigrad Janez Rigler. Beseda je tekla o tem, kaj so posamezne delovne organizacije predvidele v smernicah srednjeročnega razvoja, nato pa so obširno spregovorili o dohodkovni povezavi. Ugotovili so, da je sestavljena organizacija dobro zažvela, poleg trgovinskih združuje tudi proizvodne organizacije in tako je lahko z gled ostalim sestavljenim organizacijam v mestu. Morda bi prav sozd Astra lahko pripomogel k občutnejšemu premiku pri dohodkovnem povezovanju v našem mestu.

RESOLUCIJE ZA LETO 1980

Zaposlovanje prinaša tudi težave

Republiška resolucija o politiki uresničevanja družbenega plana 1976-80 predvideva za prihodnje leto 33 tisoč novih delavcev

Obdobje resolucij je pred nami ali bolje, smo že v njem. Temeljne smernice za uresničevanje družbenega plana v naslednjem letu smo poimenovali z resolucijo o politiki uresničevanja družbenega plana za dobo od leta 1976 do leta 1980 v letu 1980. V bistvu gre za to, da v naslednjem letu opravimo vse tisto, kar smo v iztekajočem se planskem obdobju zastavili. Na različnih ravneh te dni obravnavamo in sprejemamo zvezno in republiško resolucijo ter smernice za mesto Ljubljano.

Zvezna resolucija o zaposlovanju molči, zavzema se za gospodarske investicije in stanovanjsko izgradnjo, ki jo obravnava tako, da vidi le korist iz izgrajevanja stanovanj v smislu povečanja proizvodnje in gradbeništvu. Nadalje se zavzema za počasnejšo rast stroškov graditve stanovanj ter za nadaljnjo izgradnjo družbenoekonomskih odnosov pri graditvi in uporabi stanovanj. Spričo heterogenosti, potreb, interesov in zmogljivosti v jugoslovanskem prostoru ji ni zamisliti, da ne posveča več pozornosti zaposlovanju. Smatramo, da bi bilo dobro, da bi obravnavala osnovne smernice pri razvoju mest in podeželja ter prestrukturiranju industrije z aspekta stanovanjske problematike.

Republiška resolucija je nekoliko bližja problemom, zato obravnava problematiko zaposlovanja in navaja, da so vse analize in ocene pokazale visoko dinamiko zaposlovanja, ki ohranja elemente ekstenzivnosti in neracionalnosti pri gospodarjenju z živim delom. Ob tej ugotovitvi navaja potrebo slovenskega gospodarstva v letu 1980 po 33.000 novih delavcev, kar predstavlja 2,5% porast zaposlenih. Tu se problem začne. Iz podatkov republiškega sekretariata za delo je razvidno, da pričakujemo iz kmetijstva 1000 delavcev, iz tujine 1000 delavcev, 500 invalidov in 6-7000 delavcev iz drugih republik ter da se bo le zaposlilo nekaj tisoč od tistih, ki bodo v naslednjem letu končali šolo. Vse skupaj pa je pomembno za potrebe gospodarstva. Premalo delavcev, premalo stanovanj za že zaposlene, kaj šele za tiste, ki se bodo v naslednjem letu zaposlili.

Republiška resolucija rešitev vidi tako, da se pri pripravi dokumenta-

cije za nove investicije upoštevajo in zagotovijo tudi sredstva za reševanje stanovanjskih problemov za nove delavce.

Ljubljana, ki je še bližje problemom zaposlovanja (ne pa najbližja), v svoji resoluciji obravnava problem skoraj akcijsko. Zavzema se za omejevanje zaposlovanja na režijskih in administrativnih delih, za boljše organizacijo dela, za intenzivnejši izkoristek delovnega časa ter za združevanje posameznih del in opravil.

Torej, ob seštevanju rezultatov in slabosti v preteklem delu planskega obdobja skušamo v zadnjem letu popraviti, kar se da. Dogodki v zadnjih dneh pa nas že opominjajo

na posledice teh napak. Preskrba, ki je le ena od pomembnejših potreb večjih mest, nam dela preglavice. Zanimivo je to, da imamo problem preskrbe samo v glavnih mestih republik. Čim večje je mesto, slabša je preskrba. V mestu je pač treba vse pripeljati in vse odpeljati. S pomočjo naravnih sil in instalacij iz mesta lahko odpeljemo le hišne odpadke. Za vse drugo pa potrebujemo energijo v različnih oblikah. Kot naraven pojav pa pritekajo delavci – kmetje v mesta iz Slovenije in iz drugih republik. Zapuščajo svoje domove, v mestih si želijo stanovanja, 42-urni delovni teden in drugo. Prihajajo iz sredin, kjer je vsak vsakega poznal, vsak je vsakemu pomagal, pokramljal daleč stran od ropota in prometnega vrveža. Prihajajo v sredine, kjer se sosed s sosedom ne pozna in kjer gre človek mimo človeka. Se bodo znašli v nestnem vrvežu?

MOMIR RADOSAVLJEVIČ

Za Bežigradom imamo 25 ozd, v katerih so osebni dohodki naraščali hitreje od produktivnosti dela, oziroma so večji od lanskih za 28%. Navajamo samo tiste, ki so kršile določilo o gibanju osebnih dohodkov že ob polletju, stanja pa niso izboljšale kljub opozorilom. Te so: Tuba, PTT podjetje Ljubljana – tozd PTT Servis, Astra – Veletrgovina, Unitek, Živa, Unis TOS DSSS, sozd KIT DSSS, VGP Hidrotehnik DSSS in sozd IMP DSSS.

...

Organizacije združenega dela, v katerih je položaj po prvih devetih mesecih slab: Instalacija – tozd Montaža, ČGP Delo – tozd Tlak časopisov in revij, Inex Adria Avio promet, Lesnina – tozd Notranja trgovina na debele, sozd Astra – delovna organizacija Maloprodaja, Podjetje za svetovanje inženiringa.

merno pa se je povečalo tudi število zaposlenih.

Z ENAKO KOLIČINO DELA VEČ PROIZVODOV

Družbeni proizvod se je realno povečal za 9,5%, razveseljivo pa je, da je to predvsem posledica povečane produktivnosti dela in manj večjega števila zaposlenih. Produktivnost se je povečala za 4,2%, dejanska stopnja novega zaposlovanja pa za 2,4%. Bežigraske organizacije združenega dela so dosegle dobre rezultate tudi v zunanji trgovini, čeprav niso imune na restriktivne ukrepe na področju uvoza in vse večje probleme v izvozu.

V primerjavi z lanskim devetmesečjem se je povečal tudi celotni prihodek. Tako je bežigraske gospodarstvo imelo do konca septembra 26.537.142.000 dinarjev celotnega prihodka, kar je za 29% več kot lani v enakem obdobju. Ugodno stanje v gospodarstvu potrjuje vse večja ekonomičnost, silko pa pokvari porast industrijske proizvodnje, ki se je povečala le za 3,3% v primerjavi z načrtovano 8,5% rastjo.

Za nadaljnji razvoj je zlasti

industriji, saj je prvič večja od tiste v trgovini. Toda ob natančnem pregledu vidimo, da gre del akumulacije za odplačevanje anuitet za najete investicijske kredite, del pa za financiranje prioritarnih dejavnosti v srednjeročnem obdobju. Ta sredstva so namenjena za razvoj cestnega in železniškega prometa ter izgradnjo energetske infrastrukture. Tako se dobro stanje hitro pokvari, saj so sredstva že vnaprej oddana, gospodarstvu pa tako ostane za razširjeno reprodukcijo zelo malo denarja.

MAMLJIVO ZHODKEVANJE OSEBNIH DOHODKOV

Zanimivo je vedeti, kakšni so osebni dohodki v bežigraske ozd. Vsekakor niso nizki, saj znaša povprečni 7.800 dinarjev in je tako za 24,9% višji do lanskega. Ker so se v prvih devetih mesecih letošnjega leta povečali življenjski stroški za 24,4%, je realni osebni dohodek višji le za 0,4%, kar je manj, kot je bilo načrtovano. Najvišje osebne dohodke imajo v stanovanjsko komunalni dejavnosti, saj že presegajo 9500 dinarjev na delavca, najnižje pa v gostinstvu – niti 6000 dinarjev.



iz delovnih organizacij



KOMUNALNO PODJETJE LJUBLJANA

Komunalno podjetje Ljubljana skrbi za omrežje cestne razsvetljave, ki je dolgo 750 kilometrov. Vsak večer prižgejo 18500 žarnic, ki so na prostem pod različnimi vremenskimi vplivi, zato se deli cest in poti večkrat znajdejo v temi. Dežurna služba Komunalnega podjetja si stalno prizadeva, da bi bilo takih področij čim manj, a jim zaradi obsežnosti omrežja to vedno ne uspe.

Ker žele, da bi bili občani zadovoljni z njihovim delom, imajo posebno službo, ki sprejema obvestila o napakah na javni razsvetljavi. Pokličete jih lahko po telefonu na številko 312-598.

SLOVENIJALES

Slovenijales-Trgovina je edino jugoslovansko podjetje, ki sodeluje pri opremljanju objektov, ki jih financirajo neposredno iz sredstev za olimpijske igre v Moskvi. V Sovjetski zvezi želijo namreč zgraditi vse sami in tako dokazati, kaj zmorejo.

Slovenijales dela na sprejemnem centru moskovskega TV stolpa, v katerem bodo sprejemali naročila za izlete, dajali informacije, prostor pa bo imela tudi blagajna za prodajo vstopnic. Objekt bo opremljen z aluminijastimi okni in posebno oblikovanimi aluminijastimi stropi, ki jih bosta izdelala Impol iz Slovenske Bistrice in KIG z Iga.

SLOVIN

V Slovinci polnilnici brezalkoholnih pijač napolnijo 196.000 četrtlitrskih stekleničk na dan, te pa zložijo v 7000 zabojev. Tako smo lahko v devetih mesecih letošnjega leta izpraznili 56.054.488 stekleničk njihovih gaziranih pijač.

AUTOCOMMERCE

Pri Autocommerce so že drugi pripravili seminar za mikročitalce. Tokrat so bili tečajniki v Kranjski gori, tako da niso bili obremenjeni z vsakodnevnimi skrbmi in so lahko ves čas posvetili pridobivanju novega znanja. Naučili so se brati z mikrofilmov, na katerih imajo posnete vse kataloge s skicami, nazivi in številkami delov za avtomobile znamke Mercedes-Benz. Tako bodo z majhnim filmskim trakom zamenjali kataloge, ki so imeli 800 do 1000 drobno tiskanih strani.

TEHNIKA

Delavci Tehnike so delali štiri mesece na 54 metrov visoki poslovni stavbi sozda Emona. Pri tem je dvajset delavcev pritrtilo nad 7500 kvadratnih metrov zunanji oblog, izvrtalo 28.000 lukenj in položilo 5500 kvadratnih metrov robnih zaključkov.

Zahvala Viatorju

Zahvaljujemo se sozd SAP-VIATOR, tozd Mestni potniški promet, ker je ugodil naši prošnji in dodelil brezplačne letne vozovnice mestnega prometa uredništvom naših glasil. Še posebno pa se zahvaljujemo tovarišema Žagarju in Balažiču za njuno pomoč.

Aktiv novinarjev občinskih glasil SZDL ljubljanske regije